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Deliblatska peščara – Čardak 14.03.2026. 
 

Milan Lončar je osmislio i organizovao pešačku turu po Deliblatskoj peščari ali je iz zdravstvenih razloga 

bio sprečen da je realizuje, te su turu vodili Mirko Smolić i Dušica Balić. 

 
Deliblatska peščara ili Banatski pesak jedinstvena je peščara u Evropi, a nalazi se u jugoistočnom delu 
srpske pokrajine Vojvodine, u južnom Banatu.  
Ova prostrana oblast površine od oko 300km², čije su glavne peščane mase elipsoidnog oblika okružene 
plodnim lesnim poljoprivrdnim površinama, proteže se između Dunava i jugozapadnih padina Karpata.  
Ovaj spomenik istorije prirode Panonske nizije jedno je od retkih pribežišta za mnoge specifične vrste 

flore i faune, koje u evropskim i svetskim razmerama predstavljaju prirodne retkosti. Peščara predstavlja 

geomorfološki i ekološko-biogeografski fenomen ne samo Panonske nizije, ved i čitave Evrope. Specijalni 

rezervat prirode „Deliblatska peščara“ je proglašen 1977. godine. Wikipedia 

 

Iz Nebojšine ulice kod spomenika Karađorđu, kod gradske biblioteke, došao je autobus Alenika. 

 

Kako to inače Milan radi, tako je i Mirko pripremio raspored sedenja u autobusu…  
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Planinari su se ukrcali i vozač Vladan je krenuo put Deliblata. U toku vožnje vodiči su se upoznali sa 

grupom i u skladu sa željama  i mogućnostima svih planinara Mirko je pripremio varijante staza. 

 

Posle sat I po vožnje stigli smo na odredište i u Čardaku napravili kraću pauzu pred start ture. 
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Jedna zajednička slika pred pešačenje, ispred table sa ucrtanim stazama peščare, gde je Mirko pokazao 

kojom trasom će se kretati grupa 1-duža staza koju vodi on, a kojom grupe 2-srednja staza i 3-kraća staza 

koje je vodila Dušica. Vetra je bilo na startu te su se planinari adekvatno opremili. 

 

U planirano vreme krenuli smo svi zajedno i nakon pređenih 5 Km stigli do tačke gde smo napravili 

zajedničku pauzu.  



4 
 

   

 

Na livadi smo se malo odmorili.  
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Najmlađi član naše grupe bio je Isak koji ima 5 godina. 

 

Planinar dr. Aleksandar Ćetković, profesor sa biološkog fakulteta BU, ponudio se i na prijatno 

iznenađenje svih održao kraće predavanje o peščari.  



6 
 

 

Posle zajedničke pauze grupa koja ide srednju stazu je krenula delom staze koja pravi krug i vraća se na 

mesto gde smo pravili pauzu, tamo su ostale na produženoj pauzi i sačekale nas planinarke koje su htele 

na kraću stazu. 

 Zabranjeno za kvadove. 
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Na ovom delu staza je bila više peskovita. 
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Posle zajedničke pauze prva grupa predvođena Mirkom je krenula stazom 2. 

 

Prva grupa je polovini svoje staze napravila još jednu kraću pauzu. 
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Dušicina grupa je takođe napravila kraću pauzu pre spajanja sa grupom 1. 

 

Po završetku šetnje obe grupe su se našle kod Čardaka i nakon par minuta pauze Mirko je predložio da 

se prođe i Eko staza - staza 6, te je oko 15 planinara krenulo u dodatnu šetnju. 



10 
 

 

 

 

 

   



11 
 

 

 

 

 



12 
 

 

Eko staza je izuzetno prijala svima koji su njome prošli, dužine oko 4 Km i po valovitom predeleu, pa se 

nakupilo mali i visinske razlike, je upotpunila planinarsku turu. Mirkova grupa je ukupno prešla 17km. 

Srednja grupa je prešla 12km a kraća oko 10km. Vreme nas je odlično poslužilo, vetar se tokom dana 

umirio, dan je bio sunčan i veoma prijatan. Uz Isakovu razdraganost i radoznalost cela grupa je uzivala!    

 


